

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXVII,
SERIA II,
Nr. 10025

4 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
19 AUGUST
1981

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Giancarlo Pajetta,
membru al Direcțiunii Partidului Comunist Italian

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, la Snaagov, pe tovarășul Giancarlo Pajetta, membru al Direcțiunii Partidului Comunist Italian, care face o vizită în țara noastră la invitația C.C. al P.C.R.

La întrevvedere a participat tovarășul Virgil Cazare, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A luat parte Gianni Gjadresco, membru al C.C. al P.C. Italian.

Oaspețele, exprimând grațitudinea sa pentru primire, a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut, multă sănătate și fericire din partea tovarășului Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian, a membrilor Direcțiunii P.C. Italian, împreună cu urări de noi succese în activitatea prodigioasă pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului nostru.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită, în numele său și al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., tovarășului Enrico Berlinguer, membrul Direcțiunii P.C. Italian un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate și succes în întreaga lor activitate.

În cadrul întrevederii s-a pro-

Ministrul apărării al Republicii Democratice Somalia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, comandant suprem al forțelor noastre armate, a primit, marți, la Snaagov, pe generalul maior Omar Haji Mohamed, ministrul apărării al Republicii Democratice Somalia, care efectuează o vizită oficială în țara noastră.

La întrevvedere a participat generalul maior Constantin Olteanu, ministrul apărării naționale, ministrul somalez de Interioară, precum și posibilitățile existente în vederea întăririi colaborării româno-somalez pe diverse planuri, în folosul și intereselor țării și popoarelor noastre, al căruia pauci, independenței și cooperării internaționale.

În cadrul schimbului de ve-



1944
1981
23
AUGUST
BRAȘOVENII ȘI
„ACȚIUNEA 7 000”

Colectivul de muncă al județului Brașov, participând la marea acțiune de intrajutorare muncitorească, organizată în bazinul carbonifer al Gorjului, a raportat îndeplinirea integrală în cursul zilei de 18 august a sarcinilor aferente întregii perioade de dețasare în bazinul gorjan, la activitatea de excavare și transport.

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, se arată: Îndemnul îndărcător adresat de dumineavoastră de a face totul pentru sporirea producției de cărbune a constituit și pentru noi un puternic mobil de a nu preocupăm nici un efort, de a valorifica din plin timpul de lucru alături de mineții gorjen, fiind conștienți că prin această contribuție la îndeplinirea unită din obiectivele esențiale stabilite de Congresul al XII-lea al partidului nostru, garantarea independenței energetice a României.

Convinși de însemnătatea bălăii pentru tot mai mult cărbune, ne-am angajat ca

În întâmpinarea mării noastre sărbători naționale

mașile de tineri conduse de Ion Iancu, Vasile Moianu, Dumitru Manu, Vasile Lăzărescu și Constantin Mitrache se ridică la peste 120 000 lei.

BRIGADIERII RAPORTEAZĂ NOI SUCCESURI

Planul anual al Santerului național al tineretului de la Galați a fost îndeplinit și depășit. Sutele de brigadieri, prezente în momentul de față aici, sau care și-au efectuat practica productivă raportează o depășire de circa 10 milioane lei la obiectivele luate spre execuție: bateriile 7 și 8 din cadrul uzinei coccachimice nr. 2, fabrica de aglomerare 3, gospodăria de apă nr. 4 și instalația de stingere uscată a cocsului. Printre cei mai harnici brigadieri, Teodor Scordaliu, comandantul santerului, ne roagă să-l auzim pe Adrian Răducanu, Petre Răducanu, Gh. Stoica, Valeriu Vlase. Până în ziua mării noastre sărbătorii naționale brigadierii s-au angajat să realizeze o producție în valoare de 10 milioane lei, sporind astfel depășirea pe acest an la 20 milioane lei. Există toate condițiile ca acest angajament să devină fapt împlinit.

PRODUSE SUPPLEMENTARE LIVRATE BENEFICIARILOR

Schimbările de onoare și orelle de muncă patriotică în sprinjal producției sunt acțiuni frecvente în rindul tinerilor întreprinderii de mașinării-uzinele pentru presare și forjare din Tiruș Jiu. În ultima lună asemenea acțiuni au fost deosebit de frecvente, mai cu seamă în secțiile de montaj, de unde au plecat, în devans, numeroase produse destinate beneficiarilor interni și externi. Prin munca patriotică a tinerilor au fost realizate 10 mașini-unelte de deformare la cald și la rece; ciocane de forjare cu auto-compresor și cadere liberă, prese hidraulice tip PH 100, capace de sulfat rotative tip UI și U2, pentru industria chimică. Valoarea manoperii suplimentare realizate de for-

Un nou destin al țării — al oamenilor săi
Brașov — portretul tinereții muncitorești
(PAGINA A III-A)

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 18 august, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat raportul asupra execuției Bugetului de stat și a celorlalte planuri financiare pe primele șapte luni ale anului.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că veniturile bugetare, vărsăminte din beneficii, prelevarea din valoarea producției nete și impozitul pe circulația mărfurilor sunt mai mari decât în perioada corespunzătoare a anului precedent. Prin Bugetul de stat și celelalte planuri financiare s-a asigurat finanțarea investițiilor și a altor acțiuni cu caracter economic, precum și a cheltuielilor social-culturale și a altor cheltuieli.

Comitetul Politic Executiv a criticat, totodată, unele rămăneri în urmă serioase și unele fenomene economice negative care se oglindesc în situația execuției Bugetului și a celorlalte planuri financiare. Cauza acestora, s-a apreciat, stă în neîndeplinirea de către o serie de întreprinderi a planului producției marfă și fizică, a planului de investiții, de construcții-montaj, precum și a planului de export, nerealizării veniturilor planificate și depășirii cheltuielilor de producție.

Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor și centralelor, organelor financiar-bancare, de planificare și aprovizionare să acționeze energic în vederea aplicării neabătute a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, a sarcinilor cincinalului, a hotărârilor și indicațiilor conducerii partidului și statului.

Comitetul Politic Executiv a indicat Consiliului de Miniștri să mobilizeze forțele în direcția realizării tuturor indicatorilor planului, în special a producției marfă și fizică, în toate ramurile economiei naționale, de aceasta depinzând asigurarea creșterii continue a beneficiilor. Realizarea tuturor prevederilor planificate în domeniul producției este esențială pentru asigurarea beneficiilor planificate în întreaga economie.

Comitetul Politic Executiv a trasat, de asemenea, sarcina să se acționeze cu toată energia pentru lichidarea rămănerii în urmă în domeniul investițiilor, pentru îndeplinirea ritmică a planului în construcții și folosirea în condiții corespunzătoare a utilităților existente în stoc.

Criticând lipsurile în domeniul valorificării superioare a materiilor prime și materialelor, Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor să se facă totul pentru realizarea sortimentelor de valoare ridicată în toate sectoarele producției materiale.

S-a indicat, de asemenea, să se intensifice activitatea în domeniul comerțului exterior, să se ridice nivelul calității și eficienței acestei activități, să se facă totul pentru realizarea integrală a planului de export, asigurându-se produsele de calitate superioară planificate, pentru creșterea rentabilității desiacerii produselor românești pe piața mondială. Se impune să se urmărească, de asemenea, permanent, reducerea importurilor folosindu-se resursele interne, perfecționându-se tehnologiile proprii, valorificându-se mai bine gîndirea și experiența științifică și tehnică românească.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se ia măsuri ferme pentru buna desfășurare a activității în agricultură, atât în ce privește stringerea recoltei la toate culturile, cât și realizarea lucrărilor agricole la cel mai înalt nivel calitativ, în vederea pregătirii temeinice a recoltei anului viitor. Trebuie lichidate lipsurile manifestate în acest an în ce privește densitatea plantelor la hectar, precum și efectuarea lucrărilor de îngrijire a culturilor. Să se facă totul pentru asigurarea cantităților de furaje necesare zootehniei, stringându-se cu spirit gospodăresc toate resursele de hrană pentru animalele de care dispunem.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se acționeze pentru deplasarea efectivelor de animale în zona muntoasă, în scopul folosirii pășunilor, a marii bogății vegetale pe care o oferă regiunile muntoase.

Comitetul Politic Executiv a atras atenția tuturor organelor de partid și de stat să facă totul pentru asigurarea aprovizionării în bune condiții a populației și folosirea rațională a rezervelor de produse agroalimentare.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a ascultat și aprobat un raport surprinzător propunerii de dimensiune mai rațională a consiliilor unice agro-industriale de stat și cooperatiste. S-a aprobat reducerea numărului de consilii unice agro-industriale de stat și cooperatiste, restrin-

gerea numărului de stațiuni pentru mecanizarea agriculturii, menținându-se cîte o stațiune pentru fiecare consiliu unic, reducerea numărului întreprinderilor agricole de stat ce au terenuri pe mai multe consilii. Comitetul Politic Executiv a dispus ca personalul muncitor, de conducere și administrativ, care va deveni disponibil în urma acestei acțiuni să fie repartizat integral în unități și ferme de producție, în activități productive, în centre de reparații, fabricații, montaj și service. Aplicarea acestor măsuri va contribui la creșterea mai accentuată a eficienței economice a unităților agricole de stat și cooperatiste, la o folosire mai rațională a bazei tehnice și a personalului de execuție și conducere din aceste unități.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de asemenea, activitatea desfășurată, în primul semestru al acestui an, pentru rezolvarea propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii. Comitetul Politic Executiv a apreciat că organele și organizațiile de partid și de stat, toți cei care prin lege sînt investiți cu astfel de sarcini, au desfășurat o activitate pozitivă pentru soluționarea, în spiritul hotărârilor de partid și al legilor țării, a problemelor ridicate de oamenii muncii în scrisori, sesizări, în audiențe. În același timp, reținînd că în acest domeniu de activitate se mai mențin încă neajunsuri, Comitetul Politic Executiv a cerut organelor de partid și de stat, organizațiilor de partid, de masă și obștești să acționeze, în continuare, cu toată hotărîrea, cu răspundere și perseverență, pentru ca toate cerințele justificate ridicate de oamenii muncii să-și găsească rezolvare, în spiritul legilor țării, ca propunerile făcute să fie aplicate cu operativitate în viață. În același timp, s-a indicat înțelegerea cu cea mai mare regularitate a audiențelor, menținerea unui dialog permanent cu masele de oameni ai muncii, consultarea lor asupra problemelor care le ridică viața, construcția noii societăți socialiste.

Ținînd seama de situația familială a tovarășului Leonte Răutu, creată ca urmare a cererii unor membri direcți ai familiei sale de a părăsi definitiv țara, Comitetul Politic Executiv a hotărît ca tovarășul Leonte Răutu să fie eliberat, la cererea sa, din Comitetul Politic Executiv și din funcția de rector al Academiei „Ștefan Gheorghiu” și să supună această hotărîre Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv apreciază ca incomparabilă calitatea de membru al conducerii partidului cu o asemenea situație familială și consideră necesar să se manifeste o fermă intransigență comunistă față de modul în care cadrele de partid, membrii partidului nostru acționează și răspund pentru educația patriotică, revoluționară a membrilor familiilor lor, cu deosebire a fiilor și fiicelor lor, pentru comportarea acestora în muncă și în viață, în societate, pentru însușirea principiilor eticii și echității socialiste și dezvoltarea sentimentului de dragoste și dăruire față de interesele supreme ale poporului, ale construcției socialiste și comuniste în România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a prezentat o informare cu privire la întîlnirea prietenească pe care a avut-o, în ziua de 31 iulie, în Crimeea cu tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv a aprobat pe deplin și a dat o înaltă apreciere rezultatelor noii întîlniri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev, subliniind că întrevederile dintre cei doi conducători de partid și de stat se înscriu cu un nou și însemnat moment în evoluția rodnică, meru ascendentă, a raporturilor româno-sovietice, ca un aport remarcabil la amplificarea conlucrării multilaterale dintre cele două partide, țări și popoare, în folosul construcției socialiste și comuniste din România și Uniunea Sovietică, al cauzei generale a socialismului, progresului și păcii.

Comitetul Politic Executiv relevă faptul că noul dialog la nivel înalt româno-sovietic confirmă, prin gama largă și însemnătatea problemelor abordate, prin concluziile puse în evidență și înțelegerea asupra cărora s-a convenit, rolul determinant al întîlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev în dezvoltarea și aprofundarea relațiilor de prietenie și colaborare între partidele, țările și popoarele noastre, în orientarea celor mai importante direcții ale conlucrării dintre România și U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv a apreciat în mod

deosebit hotărîrea celor doi conducători de partid și de stat de a lărgi și ridica la un nivel și mai înalt relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, ca forțe conducătoare din cele două țări, factor principal al întăririi prieteniei româno-sovietice pe baza principiilor egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, solidarității socialiste, în interesul ambelor popoare, al cauzei generale a socialismului.

Comitetul Politic Executiv apreciază că înțelegerea la care s-a ajuns în ce privește dezvoltarea colaborării și cooperării economice dintre cele două țări, folosindu-se posibilitățile și rezervele existente, asigură progresul conlucrării dintre România și U.R.S.S. În acest sens, a fost evidențiată importanța hotărîrilor privind creșterea de circa două ori a schimburilor comerciale dintre cele două țări în actualul cincinal, față de cincinalul anterior, precum și participarea României la construcția unor obiective economice pe teritoriul U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv subliniază însemnătatea pe care o au în relațiile dintre cele două țări lărgirea schimburilor în domeniul asigurării necesarului de materii prime și energie, precum și specializarea și cooperarea în producție în scopul satisfacerii reciproce a necesarului de mașin-unelte, de produse electrice și electrotehnice de mare complexitate.

Comitetul Politic Executiv a subliniat însemnătatea schimbului de vederi dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev în probleme ale actualității politice internaționale, precum și a concluziilor la care s-a ajuns cu acest prilej. În acest context s-a relevat importanța reafirmării de către cei doi conducători de partid și de stat a necesității de a se acționa împotriva agravării situației internaționale, pentru reluarea și continuarea politicii de pace, destindere și colaborare, pentru soluționarea pe cale pașnică a problemelor litigioase dintre state, limitarea și încetarea cursei înarmărilor, în primul rînd a celor nucleare, îndeplinirea de măsuri de încredere și dezangajare militară.

Este necesar să se facă totul pentru ca, în condițiile respectării principiilor egalității și securității tuturor părților, să se ajungă la slăbirea încordării, la evitarea confruntării militare. În acest cadru s-a apreciat că hotărîrea N.A.T.O. privind amplasarea de noi arme nucleare cu rază medie de acțiune în Europa determină intensificarea cursei înarmărilor care apasă ca o grea povară pe umerii popoarelor, împiedicînd eforturile lor creatoare, prejudiciînd cauza securității.

Comitetul Politic Executiv relevă, totodată, semnificația deosebită a reafirmării sprinjalului României și U.R.S.S. pentru îndeplinirea integrală și necondiționată a principiilor și înțelegerea realizată la Conferința de la Helsinki, exprimînd speranța că stătele semnatare ale Actului final vor face totul pentru ca, la reuniunea de la Madrid, să se ajungă la înțelegeri privind dezvoltarea colaborării multilaterale între statele participante, convocarea Conferinței europene de întărire a încrederii și de dezarmare, asigurarea continuității procesului început la Helsinki.

Comitetul Politic Executiv consideră, de asemenea, ca deosebit de actuale părerile formulate de cei doi conducători de partid și de stat în legătură cu unirea eforturilor statelor pentru soluționarea problemei energetice, utilizarea mai rațională a potențialurilor existente, accelerarea punerii în valoare de noi surse de energie. S-a relevat, în acest context, utilitatea propunerii țărilor socialiste cu privire la convocarea unei Conferințe general-europene consacrate problemelor energetice, care să examineze totalitatea acestor probleme din regiunea în perioada următoare și în perspectivă, subliniindu-se hotărîrea celor două state de a-și aduce contribuția la asigurarea succesului conferinței.

Aprobind rezultatele întîlnirii și ale schimbului de părerii dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev, Comitetul Politic Executiv a indicat organelor de resort să ia măsurile corespunzătoare pentru transpunerea în viață a înțelegărilor convenite, exprimîndu-și convingerea că acestea vor contribui la dezvoltarea în continuare a colaborării și cooperării româno-sovietice, la întărirea prieteniei dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre poporul român și popoarele sovietice.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

O manifestare de prestigiu a spiritului creator: „SĂPTĂMÎNA ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII”

Rezultat firesc al integrării științei cu producția — proces inițiat și condus de partid, toate domeniile economiei naționale cunosc o modernizare spectaculoasă. Iată, în acest sens, doar cîteva date ilustrative: la concursurile de creație tehnico-științifică din cadrul ultimei ediții a festivalului național „Cîntarea României” s-au înregistrat circa 2.400.000 participanți de toate vîrstele și formațiunile profesionale, au fost soluționate peste 270.000 teme stabilite la nivelul unităților economice, acestea înscrind 47 miliarde lei spor de producție și 13 miliarde lei reduceri la cheltuielile de producție. În 1980, circa 44 la sută din valoarea producției industriale din țara noastră este constituită de produse noi și reproiectate. A-

proximativ 90 la sută din materialele noi puse în fabricație și de asemenea 90 la sută din totalul tehnologiilor aplicate în economie au fost asigurate în ansamblul cincinalului de cercetare științifică. De prim interes sînt realizările cercetării în domeniul unor ramuri hotărîtoare în progresul tehnic: chimia, energetică, electronică. Documentele programatice elaborate de Congresul al XII-lea al partidului prevăd o dezvoltare din ce în ce mai dinamică a economiei, avînd la bază cele mai noi cuceriri ale științei. Programul directiv de cercetare științifică, dezvoltarea tehnologiei și de introducere a progresului tehnic în perioada 1981—1990 și direcțiile principale pînă în anul 2000, fixează cu clarviziune reperele fiecărei etape ce urmează a fi parcurse, asigurînd un cadru optim dezvoltării științei, legînd-o organic de sarcinile actuale etape de progres a țării pe toate planurile. În acest cadru de planificare a revoluției tehnico-științifice, de trecere la o nouă calitate a întregii activități economice și sociale, se înscrie și festivalul național „Cîntarea României” sub ale cărui auspicii se desfășoară în aceste zile etapa finală a „Acțiunii de stimulare a participării masei la crearea științifică și tehnică”, culminînd cu „Săptămîna științei și tehnicii românești”, manifestare ce a debutat luni 17 august a.c. cu Simpozionul național „Bilanț și perspective” în acțiunea de creație științifică și tehnică de masă. Au fost prezentate referate din partea Con-

siliului Național pentru Știință și Tehnologie, a Consiliului Central al U.G.S.R., a C.C. al U.T.C., a Consiliului Culturii și Educației Socialiste, a ministrilor Industriei, Construcțiilor de Masini, Industriei Chimice și Energiei Electrice, a Oficiului de Stat pentru invenții și mărci, a Combinatului petrochimic Brazi și întreprinderii „Tractorul” Brașov, precum și a consilierilor pentru stimularea participării masei la crearea științifică și tehnică din județul Prahova și Municipiul București. Făcînd o trecere în revistă a succeselor obținute, ca și a planurilor de perspectivă, vorbitorii au subliniat că festi-

GABRIELA HUREZEAN
(Continuare în pag. a IV-a)



CENTENAR ENESCU

Gînduri de viață, gînduri de creație

„Tinerii generații îi recomandă muncă, cinste și altruism, și aș mai adăuga și modestie, cît mai multă modestie și îngăduință pentru cei din jurul tău care vor să se manifeste. Valorile adevărate nu pot fi împiedicate de a ieși la iveală.”

„La mine, n-au existat niciodată granițe între viață și muzică. A trăi, a gîndi, a respira, totul am exprimat întotdeauna în muzică.”

„Eu știu, oricum, că arta nu poate propăși acolo unde este ură și opresiune. Sufletul omesc nu se poate dărui decît în pace.”

„Să ne facem cu toții datoria și lumea își va recăpăta sensul ei suprem.”

IN INTIMPINAREA MARII NOASTRE SARBATORI NAZIONALE

CENTENAR ENESCU Artistul cetăţean



la volumul lucrărilor geologice, 1,5 în sută la viteza medie de lucru la forajul cu sondare, 8,3 la sută la volumul producţiei normale pe om al muncii, şi 2,7 la sută la volumul fizic al lucrărilor miniere; consumurile normale de combustibili şi energie au fost reduse cu 10,4 la sută.

Locul II: Schela de foraj Rimnic Vilcea

Locul III: Intreprinderea de foraj şi lucrări geologice speciale Bucureşti.

IN INDUSTRIA REFRACTARE

Locul I: Intreprinderea „Carbochim” Chiş-Napoca, cu 1.224 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 24,4 la sută la producţia netă, 19,8 la sută la producţia fizică, 18,4 la sută la producţia marfă vândută şi încasată, 13,4 la sută la productivitatea muncii şi 23,1 la sută la

Locul III: Intreprinderea „Co-nect” Bucureşti

IN INDUSTRIA FIBRELOR SI FIBRELOR SINTETICE SI ARTIFICIALE

Locul I: Combinatul de fibre sintetice Iasi, cu 884,3 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 2,8 la sută la producţia netă, 1 la sută la producţia marfă vândută şi încasată, 1,3 la sută la export; consumurile normale de energie electrică şi combustibili au fost reduse cu 0,5 la sută faţă de prevederi.

Locul II: Intreprinderea de fibre artificiale „Viscofil” Bucureşti.

Locul III: Intreprinderea fitatura de fibre melanj Botosani.

IN INDUSTRIA CIMENTULUI SI MATERIALELOR DE CONSTRUCŢII

Locul I: Combinatul de lănt şi azbociment Medgidia, judeţul Constanţa, cu 1.898,2 puncte.

Locul II: Intreprinderea „Flacăra Rosie” Bucureşti.

IN INDUSTRIA FIBRELOR CERAMIC FINE SI ARTICOLELOR CASNICE

Locul I: Intreprinderea de porţelan-menaj din Curtea de Argeş cu 1.148 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 6,8 la sută la producţia netă, 5,9 la sută la producţia fizică, 3,1 la sută la producţia marfă vândută şi încasată, 7 la sută la productivitatea muncii şi 14 la sută la livrările de marfuri la fondul pieţei; cheltuielile materiale la 1.000 lei producţie marfă au fost reduse cu 5,6 la sută faţă de prevederi.

Locul II: Intreprinderea de porţelan Alba Iulia.

Locul III: Intreprinderea „Metaloglobus” Bucureşti.

IN TRANSPORTURILE RUTIERE

Locul I: Intreprinderea de transporturi auto Gorj, cu 601,9 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 17,3 la sută la producţia netă, 19 la sută la productivitatea muncii, 5,8 la sută la volumul mărfurilor transportate şi 18,2 la sută la veniturile brute din activitatea de transport; cheltuielile materiale la 1.000 lei venituri brute au fost reduse cu 1,5 la sută, iar consumul de carburanţi a fost diminuat cu 7,1 la sută.

Locul II: Intreprinderea de transporturi auto Constanta.

Locul III: Intreprinderea de transporturi auto Dolj.

IN COOPERATIVILE DE CONSUM

Locul I: Uniunea Judeţeană a cooperativelor de consum Vâlcea, cu 1.249,3 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 43,6 la sută la intrările de produse în fondul de stat, 21,8 la sută la producţia industriei mici, 10 la sută la livrările de marfuri la fondul pieţei şi 23,8 la sută la producţia pentru alimentaţia publică.

Locul II: Uniunea Judeţeană a cooperativelor de consum Covasna.

Locul III: Uniunea Judeţeană a cooperativelor de consum Gorj.

IN INDUSTRIA BERII SPIRITULUI, MINERALUL, APELUL AMONAL SI TUTUNULUI

Locul I: Intreprinderea de bere Bucureşti, cu 1.509,2 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 17,4 la sută la producţia netă, 10,4 la sută la producţia fizică, 11,2 la sută la producţia marfă vândută şi încasată şi 18 la sută la vânzările, cheltuielile totale la 1.000 lei producţie marfă au fost reduse cu 9 la sută faţă de prevederi, iar cele materiale cu 10 la sută.

Locul II: Intreprinderea de bere Constanta.

Locul III: Intreprinderea pentru cultură şi fermentarea tutunului Craiova.

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

ductie animale, 6,3 la sută la efective de animale la sfârşitul perioadei raportate, 10,3 la sută la livrările de produse la fondul de stat şi 28 la sută la beneficii; cheltuielile la 1.000 lei producţie marfă au fost reduse cu 10,7 la sută faţă de plan.

Locul II: Intreprinderea agricolă de stat Traian, judeţul Bacău.

Locul III: Intreprinderea agricolă de stat Tg. Frumos, judeţul Iasi.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: Intreprinderea balneoclimaterică Buzias, cu 327 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,9 la sută la beneficii, 1,4 la sută la încasări medii pe lucrător şi 15,2 la sută la coeficientul de utilizare a capacităţii de cazare; prestaţiile de servicii pentru populaţie au fost reduse cu 2,5 la sută.

Locul II: Staţiunea Sinaia.

Locul III: Oficiul Naţional de turism „Carpaţi”, Braşov.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: Intreprinderea balneoclimaterică Buzias, cu 327 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,9 la sută la beneficii, 1,4 la sută la încasări medii pe lucrător şi 15,2 la sută la coeficientul de utilizare a capacităţii de cazare; prestaţiile de servicii pentru populaţie au fost reduse cu 2,5 la sută.

Locul II: Staţiunea Sinaia.

Locul III: Oficiul Naţional de turism „Carpaţi”, Braşov.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: Intreprinderea balneoclimaterică Buzias, cu 327 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,9 la sută la beneficii, 1,4 la sută la încasări medii pe lucrător şi 15,2 la sută la coeficientul de utilizare a capacităţii de cazare; prestaţiile de servicii pentru populaţie au fost reduse cu 2,5 la sută.

Locul II: Staţiunea Sinaia.

Locul III: Oficiul Naţional de turism „Carpaţi”, Braşov.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: Intreprinderea balneoclimaterică Buzias, cu 327 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,9 la sută la beneficii, 1,4 la sută la încasări medii pe lucrător şi 15,2 la sută la coeficientul de utilizare a capacităţii de cazare; prestaţiile de servicii pentru populaţie au fost reduse cu 2,5 la sută.

Locul II: Staţiunea Sinaia.

Locul III: Oficiul Naţional de turism „Carpaţi”, Braşov.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: Intreprinderea balneoclimaterică Buzias, cu 327 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,9 la sută la beneficii, 1,4 la sută la încasări medii pe lucrător şi 15,2 la sută la coeficientul de utilizare a capacităţii de cazare; prestaţiile de servicii pentru populaţie au fost reduse cu 2,5 la sută.

Locul II: Staţiunea Sinaia.

Locul III: Oficiul Naţional de turism „Carpaţi”, Braşov.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: Intreprinderea balneoclimaterică Buzias, cu 327 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,9 la sută la beneficii, 1,4 la sută la încasări medii pe lucrător şi 15,2 la sută la coeficientul de utilizare a capacităţii de cazare; prestaţiile de servicii pentru populaţie au fost reduse cu 2,5 la sută.

Locul II: Staţiunea Sinaia.

Locul III: Oficiul Naţional de turism „Carpaţi”, Braşov.

IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: Intreprinderea balneoclimaterică Buzias, cu 327 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 14,9 la sută la beneficii, 1,4 la sută la încasări medii pe lucrător şi 15,2 la sută la coeficientul de utilizare a capacităţii de cazare; prestaţiile de servicii pentru populaţie au fost reduse cu 2,5 la sută.

Locul II: Staţiunea Sinaia.

Locul III: Oficiul Naţional de turism „Carpaţi”, Braşov.

Rezultatele întrecerii socialiste pe primele şapte luni ale anului

IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR SI DISTRIBUIEI ENERGIEI ELECTRICE

Locul I: Intreprinderea de reţele electrice Iasi, cu 820,8 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 8 la sută la producţia netă de construcţii montaj, 8,5 la sută la productivitatea muncii; cheltuielile planificate la 1.000 lei producţie de construcţii-montaj au fost reduse cu 1,4 la sută, au fost obţinute economii faţă de bugetul de cheltuieli de 1,6 la sută; unitatea s-a încadrat în repartitiile de energie electrică.

Locul II: Intreprinderea de reţele electrice Suceava.

Locul III: Intreprinderea de reţele electrice Bucureşti.

IN ELECTRONICA SI TEHNICA DE CALCUL SI PRODUCIA DE EQUIPAMENT PENTRU TELECOMUNICATII SI AUTOMATIZARI

Locul I: Intreprinderea „Electrotehnica” Bucureşti, cu 1.069,1 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 2,9 la sută la producţia marfă vândută şi încasată, 6,7 la sută la export, 36,7 la sută la beneficii; consumurile normale de energie electrică şi combustibil au fost reduse cu 8,7 la sută, iar ponderea producţiei produselor noi şi modernizate a sporit cu 2,5 la sută faţă de prevederi.

Locul II: Intreprinderea „Electroarges” Curtea de Argeş

IN INDUSTRIA BERII SPIRITULUI, MINERALUL, APELUL AMONAL SI TUTUNULUI

Locul I: Intreprinderea de bere Bucureşti, cu 1.509,2 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 17,4 la sută la producţia netă, 10,4 la sută la producţia fizică, 11,2 la sută la producţia marfă vândută şi încasată şi 18 la sută la vânzările, cheltuielile totale la 1.000 lei producţie marfă au fost reduse cu 9 la sută faţă de prevederi, iar cele materiale cu 10 la sută.

Locul II: Intreprinderea de bere Constanta.

Locul III: Intreprinderea pentru cultură şi fermentarea tutunului Craiova.

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Locul I: Intreprinderea agricolă de stat Prejmer, judeţul Braşov, cu 387,6 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depăşiţi cu: 11,3 la sută la producţia fizică de pro-

IN AGRICULTURA DE STAT - UNITATI CU PROFIL MIXT

Este necesar ca toate statele sa-si uneasca eforturile pentru reluarea politicii de destindere, cooperare, independenta si pace

INTERVENTIA SEFULUI DELEGATIEI ROMANE IN CADRUL COMITETULUI PENTRU DEZARMARE DE LA GENEVA

GENEVA 18 (Agerpres). - Lucrarile sesiunii pe anul in curs a Comitetului pentru dezarmare de la Geneva au intrat in faza finala. Delegatiile participante prezinta, in cadrul sedintelor plene, aprecierile si concluziile lor in legatura cu activitatea desfasurata de-a lungul celor sase luni de dezbateri.

Apreciind pozitiv atmosfera in care s-au desfasurat dezbaterile in comitet si in cele patru grupuri de lucru, seful delegatiei romane, ambasadorul Mircea Malita, a relevat ca, in prezinta, celei de-a doua sesiuni speciale a Natiunilor Unite, consacrate dezarmarii, rezultatele concrete obtinute sunt departe de a raspunde asteptarilor. Principala deficienta care greveaza asupra rezultatelor comitetului este deosebit de vizibila in ceea ce priveste decizia unora din membri de a aborda de o maniera concreta mersul cursului inarmarii nucleare. Delegatia romana considera ca problemele dezarmarii nucleare trebuie abordate in modul cel mai profund si responsabil, cu atat mai mult cu cit in actualele conditii internationale este necesar ca toate statele sa-si uneasca eforturile pentru oprirea agravarii situa-

CONFERINTA NATIUNILOR UNITE DE LA NAIROBI

Un imperativ: accesul neingradit al tarilor in curs de dezvoltare la tehnologiile din domeniul surselor noi de energie

Intervenția reprezentantului român

NAIROBI 18 (Agerpres). - La Nairobi continua lucrarile Conferintei Natiunilor Unite asupra surselor noi si regenerabile de energie. In cadrul dezbaterilor generale din plinara conferinta a luat cuvintul reprezentantul roman, care a aratat ca o dintr-una probleme majore ce preocupă omnia o constituie accentuarea crizei economice si, in cadrul acesteia, a crizei energetice.

In conceptia Romaniei, a prezidentului Nicolae Ceausescu - a subliniat vorbitorul - solutiunea acestor probleme, inclusiv a celor privind dezvoltarea surselor noi regenerabile, nu poate fi realizata decat prin cooperarea dezvoltarii economico-sociale a tuturor tarilor si, in primul rind, a celor in curs de dezvoltare. Relevand ca si in perioada urmatoare surselor clasice de energie, in special petrolul, vor continua sa aiba o importanta deosebit de importanta in satisfacerea nevoilor energetice ale statelor, reprezentantul roman a evidenciat contributia insemnata pe care pot sa o aiba

PANORAMIC

Sarbatoarea R.D. Afganistan

Poporul afgan sarbatoarea astazi 62 de ani de la proclamarea independentei tarii, moment memorabil al istoriei sale. Situat in sudul Asiei, acest stat are o suprafata de 655.000 km.p. si o populatie de peste 18 milioane locuitori. Fara munte, dominata de masivul Hinduikus, cu pescarii urcand pina la 6.729 m. Afganistanul vechilor latitudinilor dispunea de o economie tipic feudală, cu 85 la sută din populatie ocupata in agricultura si cresterea vitelor. In majoritate, populatia rurala lucra pe terenurile marilor latitudinilor, taranii nedispunind decit de loturi de pamint de maximum 4 hectare. O importanta parte a populatiei, care se ocupa cu pastoritul, nomadiza ca in vremuri imemorabile. Numai 20 la sută din barbati si 4 la sută din femei erau stiutori de carte. In sfirsit, in podia faptului ca tara dispunea de importante resurse (petrol, gaze naturale, carbune, fier, cupru, zinc), industria se afla intr-o faza incipienta, aproximativ 80 la sută din venitul natio-

PE SCURT

● LA DAMASC s-au incheiat lucrarile sesiunii Consiliului Poporului (Parlamentul) din Republica Araba Siriana. Raportul privind indeplinirea celui de-al patrulea plan de dezvoltare economica si sociala a tarii pe perioada 1976-1980 a fost prezentat de primul ministru, Abdel Rauf Al-Kassem. Consiliul Poporului a adoptat, de asemenea, proiectul noului plan cincinal de dezvoltare economica si sociala a Siriei pe perioada 1981-1985. ● LA CIUDAD DE MEXICO a avut loc sesiunea C.C. al P. C. Mexican. ● PRIMUL MINISTRU AL FRANTEI, Pierre Mauroy, l-a

Evoluția situației din Salvador

SAN SALVADOR 18 (Agerpres). - La inceputul acestui an, guvernul (F.N.U.D.) a declarat declansarea unor noi actiuni insurrectionale impotriva Juntei de guvernământ din Salvador. Frontul Farabundo Marti pentru Eliberare Nationala si-a extins zona de control la 100 km, in regiunea de nord a tarii - transmite agentia Prensa Latina. Orașul Perquin, din departamentul Morazan, se afla, de noua zile, sub controlul insurgenților.

Recomandări ale P.N.U.D.

NAIROBI 18 (Agerpres). - Programul Natiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.) a adoptat o serie de recomandari in vederea unei viitoare planificari in domeniul energetic - a declarat directorul general al P.N.U.D., Bradford Morse. Una dintre aceste recomandari priveste actualul sistem al puterii electrice dependente fata de importurile de petrol, care nu poate continua la nesfirsit afectand, in primul rind, politica economica si planurile de dezvoltare ale tarilor din regiune. Astfel, a aratat Bradford Morse, "este necesar, din punct de vedere economic, sa se sprijine transparența in practica, inlatarea in urma cu peste cinci ani a proiectului de dezvoltare energetica in 90 de tari in curs de dezvoltare. Dintr-acestea, 190 privesc folosirea de noi resurse energetice regenerabile.

Noi atentate teroriste in Irlanda de Nord

LONDRA 18 (Agerpres). - In diferite localitati din provincia britanica Irlanda de Nord continua atentatele teroriste comise de elemente extremisti apartinand grupului provizoriu al Armatei Republicane Irlandeze (I.R.A.). Potrivit unui comunicat al autoritatilor, in capitala Ulsterului, orașul Belfast, a izbucnit o artizanala plasa de teroristi a rânit un politist. Incidente soldate cu ranii s-au produs si in alte localitati nord-irlandeze. Pe de alta parte, presa britanica informeaza ca propunerea din 2 iulie a guvernului din Ulster a unui Consiliu consultativ pentru deblocarea situatiei politice din provincie a fost respinsa de principala formatiune politica catolica din Irlanda, "Partidul social-democrat si laburist".

Incordarea și vinzările de arme

Citind datele difuzate de Institutul international pentru cercetari in problemele pacii (S.I.P.R.L.) din Stockholm, revista "Africa-Asia" scrie ca, dupa o perioada de cinci ani de stagnare relativa, se inregistreaza o noua sporire a cantitatilor de arme in Orientul Mijlociu. Astfel pe ansamblu s-a suspendat livrarea de armament de catre Israelul din 7 iunie asupra instalatiilor nucleare irakiene de la Tammuz si a bombardamentului in timp de noapte al regiunii de asupra Beifutului, la 17 iulie etc. Aceasta suspendare fusese hotarâta pentru a se investiga dacă actiunile respective ale Israelului contravin legislatiei in materie si acordului din 1952 privind vinzările de arme americane către Israel stipulând utilizarea acestor arme in scopuri defensive.

de toate Tezaur sarmat

După cum informează agenția TASS, arheologii sovietici au descoperit, in vestul Kazahstanului, un costum al unui luptator sarmat, din secolele 3-2 î.e.n. Valoarea costumului este deosebită, având in vedere ca el este ornata cu 400 de placute de aur de forma unor piramide si a unor frunze de lotus. In același mormint a fost găsit și o "caldere" metalică umplută cu bijuterii. Printre acestea se afla o salbă de aur de o frumusețe aparte. Ea este incrustată cu rubine, ametiste si alte pietre pretioase. Toate acestea, menționează agenția, sînt însă numai o parte din "bogăția" cu care a fost îngropat comandantul militar sarmat, deoarece principala incipere a mormintului a fost jefuită încă din antichitate.

Cel mai mare ceas din lume

Din literatură se știe că in anul 10 înalta era noianul, împăratul roman August a ordonat ca in cinstea victoriei asupra Egiptului să se aducă de acolo un obelisec de granit de 250 tone să fie instalat la Roma. Obeliscul, cu o înălțime de 22 metri, a devenit baza unui uriaș ceas solar cu o dimensiune a cadranelui de 170 pe 80 metri. Umbra obeliscului cădea pe 12 sectoare cu însemnele zodiacului arătând ora, data și anotimpurile anului. Însă locul in care a fost înălțat ceasul era înundat în fiecare an de Tibru. După câteva decenți, obeliscul a fost înălțat și înscris și pe cadrul lui devenit necrosc. Plinul cel Tânăr sublinia în lucrările sale că ceasul îndcă în exact orele. Împăratul Domitian a ordonat înddreptarea obeliscului, reînnoirea inscripțiilor și totuși peste citva timp obeliscul a căzut și

Cuvinte spuse din inimă: AM STUDIAT IN ROMANIA

Ani de temeinică pregătire profesională

Continuăm să consemnăm opinii, sentimente, impresii despre România ale unor studenți din diferite țări ale lumii, pe care am avut, nu demult, prilejul să-i întâlnim. Tinerii cu care am discutat, studenți la diferite facultăți din București, au ținut să ne împărtășească idealurile lor de viață, precum și dorința de a participa, odată întoși acasă, la opera de dezvoltare din patria lor.

Quarocome Andy, din Ghana, student in anul III la Facultatea de medicina veterinara din cadrul Institutului agronomic "Nicolae Balcescu" din Bucuresti: "In statele africane, inclusiv in Ghana, este mare nevoie de medici veterinari. Septele din aceste tari are de suferit de pe urma a numeroase boli favorizate de clima calda. Pentru combaterea lor ai nevoie de cunostinte profesionale deosebit de temeinice. Am sosit in Romania cu dorinta de a ma pregăti cit mai bine in profesia de medic veterinar. Trebuie să mărturisesc că pentru a-mi atinge acest obiectiv primesc un prețios ajutor din partea profesorilor, colegilor mei romani. Doresc să folosesc cit mai bine anii de studii petrecuți în România, deoarece, cind mă voi întoarce acasă, mi-am propus să-mi aduc o contribuție cit mai substanțială la dezvoltarea sectorului zootehnic din țara mea. Acesta va fi și sprințul meu la eforturile pe care le depun la ora actuală. Ghana pentru a-și dezvolta cit mai mult economia. Aceste planuri de viitor ale mele cred că intru-se în toate condițiile pentru a se îndeplini. Există în țara dumneavoastră o atmosferă de studiu, de lucru foarte bună. Cadrele didactice demonstrează o înaltă pregătire profesională. In sistemul de învățămînt din România se acordă o mare atenție învățării cit mai optime a teoriei cu practica. Pe de altă parte, românii sînt foarte ospitalieri și și-au manifestat nu o dată prietenia față de mine. Astfel, din colegii mei de grup romani m-au invitat in vizita in țara lor acasă la țară. Și trebuie să mărturisesc că m-am simțit foarte bine. Părinții lor nu au făcut nici o deosebire între mine și ei. Am trăit o adevărată atmosferă de familie și aceasta a contat cit se poate de mult pentru mine dacă aveți in vedere că țara mea de bastină este atît de departe. România îmi rămîne neastearsă in suflet și pentru frumusețea peisajelor sale. Am avut posibilitatea să

merg atit la munte cit și la mare și să vizitez diferite regiuni ale țării dumneavoastră". Jorge Sebastian, din Chile, student in anul IV la Facultatea de biologie din cadrul Universității din Bucuresti: "Sint de șapte ani in România. Liceul l-am absolvit la București. Apoi am început să studiez biologia. Nivelul de pregătire în România este deosebit de înalt. Învăț cu toată seriozitatea in speranța că în vreo vreme cind mă voi putea întoarce în Chile și voi putea să-mi folosesc cunostintele democratice a țării mele. Or de cite ori am avut nevoie am primit tot sprințul din partea profesorilor mei, care m-au ajutat să-mi însușesc cit mai temeinic cunostintele predate. Intra colegii romani mi-am făcut numeroși prieteni. O contribuție la stringerea acestor relații de prietenie a adus-o și organizația noastră latină comună, precum și idealurile comune de viață. In cursul anilor petrecuți în România am constatat eforturile depuse de poporul român, de înalță generație a țării dumneavoastră in vederea edificării noii orindiri. In ultimii ani s-a construit foarte mult atit in București, cit și in întreaga țară. Au apărut noi întreprinderi de mare importanță pentru economia României, s-a modernizat continuu agricultura, au continuat să se ridice intr-un ritm rapid noi cartiere de locuințe. La înfăptuirea marilor obiective economice ale României sunt foarte important în prezent, înocent tineretul. M-a impresionat faptul că tinerții li s-a spus acordat sarcini de mare însemnătate, in ce privește înfăptuirea viitorului luminos al țării lor. Dealțul, de tot ce se realizează în țara noastră, în beneficiu a generației tinăre a țării. Ea reprezintă speranța de mine a României, fiind chemată să continue bătălia pentru continuă înflorire a patriei socialiste".

Opinii consemnate de TUDOR PRELIPCEANU

ORIENTUL MIJLOCIU

S.U.A. A HOTARIT RELUAREA LIVRARILOR DE AVIOANE AMERICANE CĂTRE ISRAEL • DECLARAȚIA SECRETARULUI GENERAL AL LIGII ARABE • CONVORBIRI SAUDITO-LIBANEZE

WASHINGTON 18 (Agerpres). - In urma unei reuniuni a Consiliului Național al Securității, desfășurate la Los Angeles, sub președinția lui Ronald Reagan, secretarul de stat al S.U.A., Alexander Haig, a anunțat că seful statului american a hotărât reluarea livrărilor de avioane militare americane către Israel - relatează agențiile A.P. și U.P.I. După cum se știe, S.U.A. a decis suspendarea livrărilor de avioane "F-16" și "F-15" către țara israeliană în urma atacurilor forțelor aeriene ale Israelului din 7 iunie asupra instalatiilor nucleare irakiene de la Tammuz și a bombardamentului in timp de noapte al regiunii de asupra Beifutului, la 17 iulie etc. Aceasta suspendare fusese hotarâta pentru a se investiga dacă actiunile respective ale Israelului contravin legislatiei in materie si acordului din 1952 privind vinzările de arme americane către Israel stipulând utilizarea acestor arme in scopuri defensive.

BEIRUT 18 (Agerpres). - Organizația pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.) a condamnat hotărârea Administrației Statelor Unite de a ridica embargoul asupra livrărilor de avioane americane destinate Israelului, anunțată agențiile Associated Press și U.P.I. Această hotărâre - a declarat purtătorul de cuvînt al O.E.P., Mahmoud Labadi - "poate fi considerată ca o încercare de agresiune israeliană". El a evidențiat, totodată, că hotărârea S.U.A. pune in pericol acordul de încetare a focului in sudul Libanului, intrat in vigoare la 24 iulie.

TUNIS 18 (Agerpres). - Pacea in Orientul Apropiat nu poate fi realizată fără participarea a acestor procese a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a declarat, la Tunis, secretarul general al Ligii Arabe, Chedli Klibi, in cadrul unei întâlniri cu reprezentanții al O.E.P. in țări europene.

RIAD 18 (Agerpres). - Regele Khalid al Arabiei Saudite l-a primit pe Shafic Al-Wazzan, primul ministru al Libanului, aflat in vizită oficială la Riad.

amintirea despre cel mai mare ceas din lume a rămas numai in vechile manuscrise. In 1748 obeliscul a fost găsit și nu s-a bătut că acesta constituie piesa principală a ceasului solar, el a fost înălțat la 200 metri depărtare de vechiul loc. Locul unde se aflase instalat ceasul a rămas o enigmă. După șase ani de căutări, profesorul Edmond Buhner, bazându-se pe date din literatură și pe calcule astronomice, a găsit in sfirsit la o adîncime de 8 m, in mîntul adus de Tibru, in secolele trecut, sub fundația unei case din Roma, o placă cu semnul zodiacal al fecioarei. Pornind de la această a fost relativ ușor să fie calculată amplasarea celorlalte cifre ale cadranelui. Însă refacerea celui mai mare ceas din lume nu pare posibilă. Pentru aceasta ar trebui să fie demolat un întreg cartier al capitalei Italiei.

Navigație în... cada de baie

Marinarul britanic Bill Neal, in vîrstă de 20 de ani, originar din Plymouth, a stabilit un record sui generis, pentru care își va vedea înscris numele in viitoarea ediție a cunoscutului almanah "The Guinness Book of Records". El este primul om care a traversat Canalul Minciei, între Dover și Capul Gris Nez, de pe coasta franceză, nici mai mult, nici mai puțin, decit într-o... cadă de baie, pe care a propulsat-o cu o singură viză. Insolita traversare, urmîndu-i cu atenția cuvenită de amatorii de senzații, a durat 13 ore și 20 minute. Pentru a putea debarca pe litoralul francez - unde autoritățile au introdus, din cauza amatoriilor de asemenea "recorduri", interdicția acestor ambarcațiuni improvizate, ingenuosul marinar a recurs la o stratagemă, înregistrîndu-și căde la cunoscuta "compagnie de asigurări "Lloyds" la rubrica... "nave oceanice". Presa britanică menționează că Neal a folosit o cadă obișnuită din oțel acoperită cu un strat subțire de polistiren, cu robinete cu tot. Acțiunea sa a avut ca scop nu numai "sportul", ci și colectarea de fonduri pentru o societate de salvare maritimă. Și, bineînțeles, reclama pentru căzile "Made in England".

TELEGRAME Tovarășului BABRAK KARMAL

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Democrat al Poporului din Afganistan al Consiliului Revoluționar al Republicii Democratice Afganistan KABL

Cea de-a 62-a aniversare a proclamării independentei țării dumneavoastră mi oferă plăcutul prilej ca, in numele poporului român și al meu personal, să vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, precum și de succese și progres poporului afgan prieten. Sint încredințat că raporturile de prietenie și concurență dintre Partidul Comunist Român și Partidul Democrat al Poporului din Afganistan, dintre Republica Socialistă România și Republica Democratice Afganistan, vor continua să se dezvolte in folosul popoarelor roman și afgan, al căruia păci, destinderii, independenței și colaborării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceausescu, a primit o telegramă trimisă de președintele Republicii Islamice Iran, Mohammad Ali Rajai, prin care mulțumește pentru mesajul de compasiune adresat in urma cutremurului din provincia Kerman.

AGENDA

Marți seara la Ambasada R.P.D. Coreene din București a avut loc solemnitatea înmînării unor ordine și medalii ale R.P.D. Coreene unor ingineri, muncitori și tehnicieni romani, care au acordat asistență tehnică in procesul de construire a fabricii de televizoare "Tedongang" din Phenian. După ce a înmînat înalțele distincții, ambasadorul R.P.D. Coreene, Sin In Ha, a mulțumit specialiștilor din țara noastră pentru activitatea depusă în vederea realizării noului obiectiv economic din Phenian, subliniind că, prin eforturile lor, ei au înscris o nouă pagină de prestigiu in cronica prieteniei dintre popoarele coreean și roman. In numele celor decorați, Gheorghe Pelin, inginer-sef al obiectivului, Florian Burduj, inginer-sef cu punerea in funcțiune și Vasile Rădoi, inginer-sef de proiect, au relevat că noua fabrică din Phenian reprezintă o expresie a strinselor relații de prietenie și colaborare existente între România și R.P.D. Coreeană.

A fost prezentat apoi un film documentar coreean. Au participat Constantin Onicea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Alexandru Necula, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini. La 18 august 1981, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a primit pe Alfonso Tanga, membru al Consiliului Național al Partidului Democrat Creștin, președintele Comisiei pentru lucrările de transport și comunicații al Senatului italian, care face o vizită in țara noastră. In cursul convorbirii au fost abordate aspecte ale dezvoltării

relațiilor între România și Italia, precum și unele probleme internaționale. La 18 august 1981, tovarășul Aurel Dumă, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, a primit pe Iqbal Hossain, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Islamice Pakistan in Republica Socialistă România, in vederea apropiatelor prezentări a scrisorilor de acreditare.

Delegația Organizației naționale a foșilor Moudjahidini, care ne vizitează țara la invitația Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, a avut in cursul zilei de marți întrevedere cu Gheorghe Zaharia, director adjunct al Institutului de studii istorice și social-politice de pe linia C.C. al P.C.R., și cu Andrei Neagu, președintele Comitetului foștilor luptători și veteraniilor de război împotriva fascismului. Oaspeții au vizitat de asemenea, Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România și Muzeul militar central din București.

Marți dimineață, o navă-scoala militară sovietică a sosit intr-o vizită in portul Constanța. In aceeași zi, conducătorul marșrutului aerian G. L. Nevoșin, însoțit de un grup de ofițeri sovietici, a făcut vizite protocolare primarului municipiului Constanța, comandantului marinei militare și comandantului Institutului de marină "Mircea cel Bătrîn". La Monumentul Victoriei și Monumentul marinarilor sovietici din Constanța au fost depuse ierbe de flori din partea oaspeților.

Manifestări dedicate Zilei de 23 August

In timpurile zilei de 23 August, in țara au avut loc numeroase manifestări politico-educative și cultural-artistice. Palatul culturii din Pitesti, de pilda, a găzduit un simpozion pe tema "Victoria revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antimperialistă - rezultatul acțiunii care mai largi forțe sociale ale poporului român, in frunte cu P.C.R.", spectacolul de muzică și poezie patriotică "Sub flamura lui August '44", precum și o expoziție omagială de artă plastică. La Biblioteca Județeană Argeș s-a deschis expoziția intitulată "Actul istoric de la 23 August - referință documentară de arhivă și in tipăriturile vremii", iar la cinematografele "Dacia" din Pitesti, "Balada" din Cimpulung Muscel și "Unirea" din Curtea de Argeș au fost organizate spectacole-dezbateri sub genericul "Gloriosul jubileu al aniversării zilei de 23 August - oglindit in filmele românești".

La Rimnicu Vilcea a avut loc o sesiune de comunicări științifice cu tema "Revoluția de eliberare națională și socială, antifascistă și antimperialistă" din August 1944, in conștiința și viața poporului român. In cadrul acțiunilor organizate sub egida Comitetului Județean Olt al P.C.R. la Slatina s-a desfășurat sesiunea de comunicări și referate cu tema "August 1944 - moment crucial in istoria poporului român, patrie de hotar in edificarea noii societăți in patria noastră".

Comunicările și referatele prezentate au evidențiat profunda semnificație istorică a actului revoluționar de acum 37 de ani, in contextul luptei multisculară a poporului român pentru independență, unitate națională și dreptate socială, anoulur armatei române, al tuturor forțelor progresive din țara noastră și al locuitorilor județului Olt, la pregătirea și înfăptuirea sub

conducerea P.C.R., a însurecției de la 23 August 1944, principalele coordonate ale dezvoltării economico-sociale, a judetului Olt, prestigiu mereu crescînd al patriei, in special a revoluției și social-politice de pe linia C.C. al P.C.R., și cu Andrei Neagu, președintele Comitetului foștilor luptători și veteraniilor de război împotriva fascismului. Oaspeții au vizitat de asemenea, Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România și Muzeul militar central din București.

La Craiova a debutat, marți, suita de manifestări politico-ideologice și cultural-artistice grupate sub genericul "Luminile lui August". Pe agenda acțiunii inaugurale, găzduită de Casa de cultură a municipiului, a fost înscris simpozionul "Partidul Comunist Român - organizatorul și conducătorul revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944". Manifestări asemănătoare vor fi găzduite, timp de o săptămîină, in toate unitățile importante economice, sociale și de cultură din Craiova.

La Tg. Mures a fost vernisată o expoziție a artiștilor plastici mureșeni și o expoziție documentară: "Judetul Mures sub semnul marelui înnoiri socialiste". Orasu chimistilor - Timnăveni, a găzduit, la cluburile combinatului chimic și întreprinderii de geamuri, simpozionul cu tema: "Anii republicii, ani de profunde transformări revoluționare in patria noastră".

„Săptămîna științei și tehnicii”

In țara in urma unor concepții proprii, originale. In centrul atenției a stat, cum era și firesc, problema energiei. Au fost vizitate, prin urmare, importante dimiunări de consumatori specifice de energie, combustibili, materiale si materii prime. O mare parte a noităților concepute in cadrul mișcărilor de creație tehnico-științifică pot fi văzute in expozițiile deschise in aceste zile in capitală și in diferite orașe ale țării. Schimbările utile de experiență vor avea loc in cadrul unor sesiuni de comunicări și consfătuiri tehnice pe ramuri de activitate, ce se vor desfășura pina la 22 august, găzduite de numeroase orașe, centre și platforme industriale din țară.